
Учитель истории Селиверстова С.М. 
  

Задание по теме «Крестьянская реформа 1861 года в России», 9 класс. 

 

Учащимся на время урока было предложено стать мировыми посредниками и 

помочь рассчитать сумму выкупных платежей для конкретного крестьянина. 

Для выполнения задания нужно изучить формулу, по которой вычислялись 

выкупные платежи: 

Годовой оброк крестьянина, который он обычно выплачивал помещику + 6 % 

годовых. 

Пример одного из вариантов задачи:  

- «Рассчитайте выкупную сумму, которую должен заплатить крестьянин 

Кузнецов, если сумма оброка в год составляет 8 рублей. 

 - Определите 20% суммы, которую Кузнецов должен самостоятельно 

выплатить помещику единовременно.  

-  Определите 80% выкупной суммы, которую предоставляло крестьянину 

государство на 49 лет под 6% годовых.  

- Какую сумму должен был выплатить крестьянин Кузнецов государству в 

течение 49 лет?»: 

 


